
1 

 

 
ATA DA DÉCIMA TERÇEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
2º Secretário: Vereador   ROBERTO CARLOS GAINO  
 

 
                                                      Aos Sete (07) dias  do mês de junho do ano de 
dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta Cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Décima  Segunda Sessão Ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador Rafael Lopes 
Garcia, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença:  DANIEL 
BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO - PSDB; 
JURACI RODRIGUES - PSD;  LUIS CESAR PEDRO LONGO -PTB; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES - 
CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB; ROBERTO CARLOS GAINO - 
REPUBLICANOS. Presidente. Havendo quórum regimental o Presidente deu por 

aberta a Presente Sessão. Convoco o Vereador Roberto Carlos Gaino para compor 
a Mesa da Diretora no posto de 2º Secretario.  O Presidente colocou em discussão 
e votação a Ata da 5ª Sessão Extraordinária realizada dia 05 de maio de 2021, 
onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Ato do Presidente da Câmara 
Municipal de Chavantes Estado de São Paulo nº 02/2021 – Dispõe sobre a extinção 
do mandato do Vereador eleito Excelentíssimo Sr. Aldemir Didoné. Considerando 
o falecimento do Vereador Aldemir Didoné na data de 17 de maio de 2021. Em 
seguida foi feito um minuto de silêncio em memória do nosso colega e amigo 
Aldemir Didoné e também as demais pessoas desse mês de maio e junho que 
foram a óbito devido as consequências e complicações do Covid -19.  Em seguida 
passou-se para a leitura, com a palavra o Nobre Vereador Luis Cesar Pedro 
Longo: Senhor Presidente, Nobres Vereadores e aqueles que nos assistem via 

internet, Senhor Presidente como é do conhecimento dos Nobres, como já tem 
esses Projetos e os Ofícios das respostas dos Requerimentos no Site da Câmara 
e os Vereadores já tem copias dos Projetos, gostaria que o Senhor fizesse 
dispensada da leitura dos mesmos, só isso Senhor Presidente. Presidente: 
Submeto ao Plenário o pedido verbal do Nobre Vereador Luis Cesar Pedro Longo, 
em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados e os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal. 1ª Secretaria –  
Projeto de Lei nº 29/2021- Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 
Exercício de 2022 e demais providências - encaminhado através do OF.GP nº 
109/04/2021 de 27 de abril de 2021. Presidente: Em conformidade com o artigo 
173 do Regimento Interno desta Casa, encaminho o Projeto de Lei nº 29/2021 as 
Comissões competentes para emitirem seus pareceres. 1ª Secretaria –  Projeto 
de Lei nº 33/2021- Declara de utilidade pública a “Associação Protetora dos 
animais Desemparados de Chavantes”, e dá outras providências”. Presidente: Em 

conformidade com o artigo 173 do Regimento Interno desta Casa, encaminho o 
Projeto de Lei nº 33/2021 as Comissões competentes para emitirem seus 
pareceres. 1ª Secretaria –  Projeto de Lei nº 34/2021-  dispõe sobre a doação de 
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poços artesianos para a Superintendência de Agua e Esgoto de Chavantes – 
SAEC, e das outras providências - encaminhado através do OF.GP nº 112/04/2021 
de 28 de abril de 2021. Presidente: Em conformidade com o artigo 173 do 
Regimento Interno desta Casa, encaminho o Projeto de Lei nº 34/2021 as 
Comissões competentes para emitirem seus pareceres. 1ª Secretaria –  Projeto 
de Lei nº 35/2021-  dispõe sobre concessão do Auxílio Alimentação aos 
Funcionários Público da Câmara Municipal de Chavantes e dá outras providências.  
Presidente: Com a palavra o Nobre Vereador Luis Cesar Pedro longo: Senhor 
Presidente, Nobres Vereadores e aqueles que nos assistem via internet, Senhor 
Presidente gostaria que o Senhor colocasse em única discussão e votação com os 
pareceres das Comissões Competentes no intervalo, esse Projeto de Lei se trata 
do auxílio alimentação dos funcionários da Câmara, não tem nada a ver com 
Vereador, isso é para funcionários da Câmara, as vezes as pessoas veem a gente 
falando e achando que esse aumento seria para Vereadores e não é isso, esse 
aumento é da cesta do auxílio alimentação dos funcionários da Câmara e gostaria 
que o Senhor colocasse em única discussão e votação  com os pareceres das 
Comissões Competentes no intervalo, obrigado Senhor Presidente. Presidente: 
Submeto ao Plenário o Requerimento verbal do Nobre Vereador Luis Cesar Pedro 
Longo para que as Comissões competentes deem seus pareceres e que o Projeto 
de lei nº 34/2021 seja incluído na Ordem do Dia da presente Sessão para única 

discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os 
favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido 
verbal do Nobre Vereador Luis Cesar Pedro Longo, solicito ao Senhor Secretario 
que inclua o mesmo na Ordem do Dia.  1ª Secretaria: Projeto de Lei nº 36/2021 
– Dispõe sobre a reabertura do Programa 2.106. Incremento PAB Emenda 
Deputado Luiz Carlos Motta, na unidade da Saúde e abre um Credito Suplementar 
Especial com recurso remanescente do Exercício anterior no valor de R$ 5.823,55 
– encaminhado através do OF.GP. 149/05/2021- Chavantes 31 de maio de 2021. 
Presidente: Em conformidade com o artigo 173 do Regimento Interno desta Casa, 
encaminho o Projeto de Lei nº 36/2021 as Comissões competentes para emitirem 
seus pareceres. 1ª Secretaria: Projeto de Lei nº 37/2021 – Dispõe sobre a 
reabertura do Programa 2.107. Incremento PAB Emenda Parlamentar do Deputado 
Jeferson Campos, na unidade da Saúde e abre um Credito Suplementar Especial 
com recurso remanescente de Exercício anterior no valor de R$ 20.258,96 (vinte 
mis duzentos e cinquenta e oito reais e noventa e seis centavos) – encaminhado 
através do OF.GP. 149/05/2021- Chavantes 31 de maio de 2021. Presidente: Em 

conformidade com o artigo 173 do Regimento Interno desta Casa, encaminho o 
Projeto de Lei nº 37/2021 as Comissões Competentes para emitirem seus 
pareceres. 1ª Secretaria: OF.GP Nº116/2021 – Assunto: resposta do 
Requerimento nº 17/2021 da Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes – 
29 de abril de 2021. Presidente: Oficio do Prefeito Municipal em resposta ao 
Requerimento nº 17/2021, solicito ao Senhor Secretario para que forneça cópia 

deste Documento a Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes para 
providências que achar necessárias. 1ª Secretaria – OF.GP Nº 117/2021 – 
Assunto: resposta do Requerimento nº 18/2021 da Vereadora Michele Batista do 
Nascimento Lopes – 20 de abril de 2021.  Presidente: Oficio do Prefeito Municipal 
em resposta ao Requerimento nº 18/2021, solicito ao Senhor Secretario para que 
forneça cópia deste Documento a Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes 
para providências que achar necessárias. 1ª Secretaria – OFICIO Nº 118/2021 – 
Assunto: resposta do Requerimento nº 19/2021 da Vereadora Michele Batista do 
Nascimento Lopes – 20 de abril de 2021.  Presidente: Oficio do Prefeito Municipal 
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em resposta ao Requerimento nº 19/2021, solicito ao Senhor Secretario para que 

forneça cópia deste Documento a Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes 
para providências que achar necessárias. 1ª Secretaria – OFICIO Nº 119/2021 – 
Assunto: resposta do Requerimento nº 20/2021 da Vereadora Michele Batista do 
Nascimento Lopes – 20 de abril de 2021.  Presidente: Oficio do Prefeito Municipal 
em resposta ao Requerimento nº 20/2021, solicito ao Senhor Secretario para que 
forneça cópia deste Documento a Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes 
para providências que achar necessárias.  1ª Secretaria – OFICIO Nº 120/2021 – 
Assunto: resposta do Requerimento nº 21/2021 do Vereador Juraci Rodrigues – 
20 de abril de 2021. Presidente: Oficio do Prefeito Municipal em resposta ao 
Requerimento nº 21/2021, solicito ao Senhor Secretario para que forneça cópia 
deste Documento ao Vereador Juraci Rodrigues para providências que achar 
necessárias. 1ª Secretaria – OFICIO Nº 131/2021 – Assunto: resposta do 
Requerimento nº 22/2021 da Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes – 
20 de abril de 2021.  Presidente: Oficio do Prefeito Municipal em resposta ao 
Requerimento nº 22/2021, solicito ao Senhor Secretario para que forneça cópia 

deste Documento a Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes para 
providências que achar necessárias. 1ª Secretaria – Requerimento nº 23/2021 - 
A Vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes -   REQUER – nos termos da 
letra “C”, § 2º do artigo 135 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes, a 

retirada do Projeto de Lei nº 24/2021 – que dispõe sobre autorização salarial dos 
funcionários e Servidores da Câmara Municipal de Chavantes, considerado Objeto de 
deliberação na Nona Sessão Ordinária realizada dia 05 de abril de 2021- Chavantes 28 de 

abril de 2021.  Presidente: Submeto ao Plenário o Requerimento nº 23/2021 em 

única discussão, e votação, aprovado por unanimidade em única discussão e 
votação o Requerimento nº 23/2021, solicito a Senhora Secretaria que proceda a 
retirada e o arquivamento do mesmo. 1ª Secretaria – Requerimento nº 25/2021 – 
O Vereador Juraci Rodrigues -  REQUER – que encaminhe a esta Casa de Leis 

cópia completa da folha de pagamento do mês de maio de 2021 dos servidores da 
Prefeitura Municipal de Chavantes para fins de análise, 02 de junho de 2021. 
Presidente: Submeto ao Plenário o Requerimento nº 25/2021 em única discussão 
e votação, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Requerimento nº 25/2021, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. 1ª 
Secretaria – Requerimento nº 26/2021 – O Vereador Juraci Rodrigues -  REQUER 
– banco e número da conta em que foi depositado o cheque no valor de 
R$20.000,00 (vinte mil reais), repassado pela Câmara Municipal de Chavantes ao 
Poder Executivo, para fins de aquisição de cestas básicas ás pessoas em situação 
de vulnerabilidade, em razão da pandemia do Corona vírus, fornecer extrato 
Bancário completo constando todas as movimentações da conta acima solicitada, 
a partir de 26 de maio de 2021 até a presente data, 02 de junho de 2021. 
Presidente: Submeto ao Plenário o Requerimento nº 26/2021 em única discussão 
e votação, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Requerimento nº 26/ 2021, encaminha-se ao Senhor Prefeito Municipal. 1ª 
Secretaria:  Indicação nº 22/2021 – de 24 de maio de 2021 de autoria do Nobre 
Vereador Rafael Lopes Garcia -  INDICA conforme artigo 170 do Regimento interno 

desta Casa a indica a vossa Excelência que seja Oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, para que verifique junto aos setores competentes, a possibilidade de 
elaborar Projeto de Lei Complementar sobre o parcelamento do Solo Rural e o 
reconhecimento desta como Área oi Zona de Urbanização  especifica, conforme o 
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caso, para efeito de concepção de chácaras de recreio ou lazer, ranchos, 
condomínios habitacionais ou edificações destinadas a hospedagem e comércios 
com fins de atendimento as Áreas especiais de interesse turístico no Município de 
Chavantes. Presidente: De acordo com o artigo 170 do Regimento Interno da 
Câmara – encaminha-se a Indicação nº 22/2021 ao Senhor Prefeito Municipal. 1ª 
Secretaria: Moção de Apoio nº 01/2021. Exmo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de  Chavantes, Considerando que o Decreto 65.021/2020 institui 
descontos previdenciários para aposentados e pensionistas escalonadamente de 
12% a 16% a partir de R$1.100,00 (Um Mil e Cem Reais)( salário mínimo nacional) 
e aumentou a alíquota de desconto do IAMSPE de 2% para 3% a todos os 
Servidores Públicos com mais de 59 anos, os cônjuges e dependentes também; 
Considerando que o  Governo Decretou este aumento justificando déficit atuarial 
na SPPREV, mas sem comprovar publicamente; Considerando que este Decreto 
extinguiu algumas autarquias de utilidade Pública; Considerando o Projeto de Lei 
Estadual n° 22/2020, que susta os descontos previdenciários e foi protocolado em 
junho de 2020 na ALESP; Proponho a Mesa Diretora desta Casa Legislativa e 
dispensada as demais formalidades Regimentais, que seja manifestada Moção De 
Apoio ao Projeto de Lei nº Estadual 22/2020 e que ela seja colocada em pauta pelo 
Presidente da ALESP e, por conseguinte, seja votada favoravelmente por todos os 
Deputados em beneficio e respeito aos servidores  aposentados e pensionistas do 
Estado de São Paulo, que já contribuíram ao longo de suas jornadas profissionais. 
Que a presente Moção após aprovada pelos Senhores pares, seja encaminhada, 
como prova de nosso mais veemente APOIO. Ao Presidente da ALESP e a 
Diretoria Regional da APAMPESP de 28 de abril de 2021. Presidente:  De acordo 

com o solicitado pelo Vereador Rafael Lopes Garcia, encaminha-se cópia da 
Moção nº 01/2021 ao Presidente da ALESP e a Diretoria Regional da APAMPESP. 
1ª Secretaria: Moção de Pesar nº 02/2021. Exmo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Chavantes – proponho a Mesa Diretora desta Casa Legislativa e 
dispensada as demais formalidades regimentais, que seja encaminhada a nossa 
mais profunda Moção de Pesar aos familiares do Excelentíssimo Senhor Aldemir 

Didoné, pelo falecimento ocorrido no dia 17 de maio de 2021 – Didoné como era 
carinhosamente tratado por todos aqueles com quem mantinha laço de amizade, 
era Servidor Público Municipal e atual Vereador desta Casa, portanto é com 
profunda tristeza que, nós Vereadores da Câmara Municipal de Chavantes 
solidários com a família nesse momento de infortúnio, apresentamos a presente 
“Moção de Pesar” como prova de nosso apreço – Chavantes 20 de maio de 2021. 
Presidente:  De acordo com o solicitado pelo Vereador Rafael Lopes Garcia com 
apoio do Vereadores Daniel Belizário de Oliveira, José Ricardo Nabeiro, Juraci 
Rodrigues, Luis Cesar Pedro Longo, Maicon Henrique Brizola, Michele Batista do 
Nascimento Lopes e Roberto Carlos Gaino, encaminha-se cópia da Moção nº 
02/2021 aos familiares do Excelentíssimo Vereador Aldemir Didoné. 1ª Secretaria: 
Moção de Aplauso e Agradecimento nº 03/2021. Exmo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Chavantes – proponho a Mesa Diretora desta Casa 
Legislativa e dispensada as demais formalidades regimentais, que seja 
encaminhada a presente Moção de Aplauso e Agradecimento a todos os 
trabalhadores da área de saúde que estão na linha de frente no tratamento de 
pessoas acometidas pelo COVID-19, esses trabalhadores colocam em risco suas 
próprias vidas para salvar de outrem, portanto a necessidade de reconhecer e 
agradecer a todos esses profissionais pelo magnifico trabalho realizado com 
competência e coragem há mais de um ano ! Estes profissionais atuam nos leitos 
e ambientes dos serviços de saúde que recebem quem precisa de atenção médica 
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e, por isso, para boa parte dessas profissões não é possível o isolamento social ou 
quarentena, neste momento a situação de crise se soma a sobrecarga de trabalho, 
a falta de recursos e equipe reduzidas, assim enaltecemos e agradecemos esses 
profissionais pelos serviços prestados, o que fazemos na pessoa da secretária 
Municipal da Saúde, Cátia Regina Ribeiro presente Moção de Aplauso e 
Agradecimento – Chavantes 24 de maio de 2021. Presidente: Senhores 
Vereadores, Público quer nos acompanham via internet, como foi dito em reunião 
para vocês Vereadores e para nossa população saber essa Moção de Aplauso e 
agradecimento a equipe, por que quando fala em enfrentamento a COVID-19, todos 
Vereadores apoiam essa Moção, direcionada ao Postinho P.A.S de Irapé, 
principalmente ao Posto de atendimento ao combate ao COVID lá na COAB, tem a 
enfermeira Gislaine como chefe do pessoal lá, a todos os funcionários, pessoal da 
limpeza, motorista de ambulância, a Secretaria, a Assessora, todos ligados a 
Saúde, então não é relacionado a só uma pessoa e sim num todo que está no 
enfrentamento, por que nesse momento tão difícil que o mundo está passando, 
então é uma forma da Câmara apoiar essas pessoas e por isso tive essa decisão, 
resolvi fazer essa Moção de Aplauso direcionado a todo setor de Saúde e todas as 
pessoas que estão no enfrentamento  ao Covid-19, se alguém quiser fazer alguma 
explanação está aberto para vocês falarem também, de acordo com o solicitado 
pelo Vereador Rafael Lopes Garcia encaminha-se cópia da Moção nº 03/21 para a 
Secretaria da Saúde Cátia Regina Riberio. Como não há mais matéria para o 
Expediente passamos ao tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado a 
comentários sobre a matéria lida e ao Grande Expediente que é dedicado a 
assuntos de interesse público, os Senhores Vereadores terão dois minutos para 
realizarem suas inscrições. Acha-se inscrito para fazer uso da palavra no Pequeno 
Expediente o Nobre Vereador Roberto Carlos Gaino: Boa noite Senhor 

Presidente, Nobres Vereadores, todos que nos assistem via internet, gostaria de 
fazer uso da Tribuna hoje para divulgar que dia 24 de maio por intermédio do 
Deputado Vinicius Carvalho, estive com Secretário de Esporte Senhor Aildo na 
Secretaria de Esporte onde esteve presente o Vice-Prefeito, o Secretário de 
Esportes e a Gestora de Convênios do Município, onde nosso Município foi 
contemplado com kit esportivo, veio bolas, veio troféu, medalhas, jogo de damas, 
tabuleiro, diversos itens para distração e utilização na  Secretaria de Esportes, 
estamos em um período de pandemia, sabemos que não está tendo nenhum 
evento mas já garantimos após retornar as atividades já temos alguma coisa que o 
Governo do Estado nos presenteou com esses itens, na oportunidade também foi 
liberado uma Emenda no valor de duzentos e cinquenta mil que é para o Centro 
Esportivo que será destinado, é um trabalho que eles estão fazendo  bem complexo 
onde vai envolver Judi Tiso, Futsal, um valor de  duzentos cinquenta mil para esse 
Centro Esportivo, e por intermédio também do Deputado Vinicius Carvalho foi 
liberado um valor de cem mil reais para melhorias no Social e em conversa com 
nossa Secretaria de Ação Social Regiene ela disse que estará investindo esse valor 
no CRAS, na reforma de Irapé que está bem debilitado, para estar sendo utilizado 
esses cem mil no CRAS no Irapé gostaria de deixar aqui meu agradecimento a 
Cintia que é Assessora do Deputado, ela é de ourinhos, próximo a nós aqui, ela 
está em um grande empenho em nos ajudar, só gostaria de pedir ao Senhor 
Prefeito do Executivo que quando vier uma Assessora de um Deputado que ela 
seja bem recebida, não tenha as portas fechadas e proibida de tirar uma foto com 
esse Kit Esportivo que segundo eles foi uma coisa deselegante, foi falado na frente 
dela  que esse kit foi muito pouco e que se tivesse ido no Luizão, o Luizão daria 
essas bolas, esses kit, no mesmo tempo nós indagamos se o Município teria essas 
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bolas para estar não utilizando agora, mas teria guardado pelo menos essas bolas 
e ela foi impedida de tirar foto junto lá, arrumaram mil desculpas que não convenceu 
e o Ginásio foi fechado conforme eu tenho fotos que comprovam a situação e hoje 
ela insistiu novamente por que ela tem que prestar contas desse kit para o 
Secretario, foi tirado essas fotos hoje e encaminhamos ao Secretário, acho que 
essa situação ficou bastante ruim, os Secretários vão estar aqui em nossa Região 
do dia dez ao dia quinze agora, ela está vendo a possiblidade de agenda para 
Chavantes, mas ela está muito chateada com a situação que encontrou em 
Chavantes, por que Chavantes com essa dificuldade, Bernardino acolhe muito bem, 
Ipaussu, toda Região acolheu ela muito bem, infelizmente só nossa Cidade que 
deixou a desejar com a Assessora e ela está correndo, brigando para que  a gente 
consiga ainda mais benefícios, foi protocolado lá, pedimos reforma do Ginásio, 
pedimos uma pista de skate  para Irapé, não estamos aqui para brincar, estamos 
aqui para trabalhar e atender os anseios da população, juntos com Assessoria do 
Deputado, então gostaria de agradecer aqui a Cintia, o Deputado Vinicius Carvalho 
e o Secretário de Esporte  do Estado Senhor Aildo que nos atendeu muito bem e 
que de pronto liberou duzentos e cinquenta mil. Outro fato que eu gostaria de deixar 
registrado aqui, é meu repudio ao Decreto 3.845 publicado na data de terça feira 
onde o Senhor Prefeito de uma forma acredito eu que impensada decretou o 
fechamento total do comercio, indústria do nosso Município devido as medidas da 
pandemia, fui bastante questionado por que defendi bastante essa Classe pois faço 
parte dela, sou Comerciante, tem mais Vereadores aqui  que é  comerciante, vive 
disso e sabemos o quão sofremos esse final de semana, um feriado prolongado 
que teve, foi muito desgastante para todos nós vermos pessoas de fora vindo 
entregar pizza, vindo entregar lanches e nós não podemos trabalhar, nossos 
Munícipes com total direito de ir buscar fora, com certeza, tem que comer, não tem 
no Município, tem que buscar fora com certeza, então causou aglomeração para 
fora da cidade, abriu um leque para o pessoal sair daqui, uma sugestão é que 
quando for fazer um Decreto, nós comerciantes, empresários não somos contra o 
Decreto, o fechamento, a paralização, o lockdown, mas desde que seja de forma 
comunidade anteriormente, desde que seja uma forma restritiva, mas uma forma 
que primeiro nos procure, vamos trocar ideia, quem realmente está vivenciando 
isso, você fazer um Decreto de uma sala é fácil, quero ver vivenciar, o nosso 
comercio é fraco, nosso comercio a gente passa na porta não tem mais que duas 
pessoas dentro, então eu acredito que tem como a gente filtrar isso, olha não vai 
poder acessar o estabelecimento, entrega delivery, olha eu quero um sapato, eu 
quero uma pizza, eu quero um lanche ou eu quero uma camisa, eu acho que todos 
nós aqui no Município já nos adequamos a isso, já vinha vivendo isso, e sofrendo 
bastante também, entendemos que tivemos vários óbitos, inclusive nosso 
companheiro de trabalho Aldemir Didoné, mas não foi nenhum caso pego no 
comercio, o comercio dispõe álcool em gel, o comércio cobra a utilização de 
máscara como foi citado, tivemos uma reunião quarta feira e foi citado  que o 
comercio desobedeceu as ordens, estava sendo difícil mexer com o comercio, 
então que fosse lá e punisse o comerciante que estava trabalhando errado, mas 
não penalizasse todos, então deixo aqui o meu repudio a esse Decreto, deixando 
bem claro que não somos contra o fechamento, somos a favor a vida e a saúde dos 
nossos Munícipes, mas essa paralização que fosse de forma pensada e planejada, 
o nosso comercio é muito fraco e isso onerou muito não só o comerciante como o 
pessoal de delivery, de freelance, por que aqui trabalhamos muito com diaristas, 
então final de semana como esse com certeza, eu consegui colher algumas 
informações conversando com mais pessoas e isso aqui vou falar especifico 
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pessoal de trailer, pizzaria, lanchonete no  geral em um valor aproximado, não vou 
falar em valores, mas assim, pessoas atingidas que trabalharam com a gente em 
freelance são aproximadamente cinquentas pessoas que deixaram de ganhar a sua 
diária durante esses quarto dias, infelizmente isso vai causar impacto onde depois, 
no social do nosso município, o pessoal vai bater na porta do social, em questão as 
vendas temos aqui mais de quinze a vinte lugares que fazem lanches, deixamos de 
vender nesses quarto dias aproximadamente mil e duzentos lanches, sete pizzarias 
uma pela outra deixamos de vender aproximadamente setecentas a setecentas 
cinquenta pizzas, isso é um prejuízo  muito grande, fora os empresários que 
poderiam ter segurado, não vou citar nomes para não expor ninguém, mas 
conforme foi citado na reunião na quarta-feira uma empresa com duzentos e 
cinquenta funcionários com todo procedimento de segurança com álcool, 
esterilização em sanitários, foi exposto nessa reunião pelos empresários, as 
medidas que ele está tomando, ele tinha duzentos e cinquenta funcionários na mão 
dele esse final de semana, o pessoal iria estar trabalhando, infelizmente com esse 
Decreto as pessoas foram para rua, foram para suas casas, churrasco, em fim 
aglomeraram, saíram de um lugar seguro e para ir em um lugar festivo, não estou 
dizendo que todos fizeram isso, mas a grande maioria com certeza, nossos jovens 
com certeza buscaram um lazer fora, isso é claro e notório para todos, por que 
ourinhos estava lotado, então, deixo aqui o meu repudio mais uma vez contra isso, 
gostaria que o Prefeito conversasse com o pessoal do comercio, conversasse com 
os empresários, ouvisse a gente, não tomasse medidas rígidas, duras dessa forma, 
gostaria de deixar claro que sou a favor da vida, sou a favor da saúde pois também 
foi vítima da Covid e estou aqui por um milagre de Deus, mas temos que sustentar 
nossas famílias, não podemos parar, não só o  comerciante, mas também essas 
pessoas que dependem da diária deles, do freelance, que ficam aguardando final 
de semana para levar de repente um pão para casa, muito obrigado, boa noite a 
todos. PRESIDENTE:  Acha- se inscrito para fazer uso da palavra no Pequeno 
Expediente o Nobre Vereador Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite Senhor 
Presidente, Nobres Vereadores, todos que nos assistem via internet, primeiramente 
quero agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos aqui, e dar essa 
oportunidade de todos nós permanecermos aqui firme e forte para continuar lutando 
pelo interesse da nossa população, acompanhando o raciocínio do Vereador 
Roberto Carlos Gaino meu repuído também a respeito  desse Decreto que o 
Prefeito fez, de maneira que eu observo que foi equivocada, por que vários 
comerciantes já estavam com a mercadoria para fazer o comercio no final de 
semana e foi pego de surpresa, eles tinham feito bastante pedido pelo consumo 
que o Nobre Vereador expos aqui e tem vários comerciantes, a maioria deles com 
boletos já vencendo e ficaram de mãos atadas com as mercadorias e não puderam 
trabalhar, então eu volto aqui pedir apoio de todos os Nobres Vereadores aqui que 
coloque na cabeça do Prefeito que estamos em uma cidade simples, uma cidade 
vamos considerar uma cidade praticamente rural, uma cidade que precisa do 
pouquinho, aqui não tem ninguém que esteja rasgando dinheiro, para ficar 
dormindo dentro de casa sendo que seu trabalho está ali na sua frente  e aconteceu 
também comigo, estive na marcenaria, o fiscal esteve lá, respeitei o Decreto, porem 
eu não aceito dessa maneira que ele colocou, sou sim como o Nobre Vereador 
colocou, sou a favor a vida, mas a fome também mata, então teria que ser muito 
bem conversado, estou observado todas as firmas, o comercio está trabalhando 
com máscara, álcool em gel, tudo certinho e de novo fico muito triste da forma que 
o Prefeito fez, seria bom até que ele esclarecesse isso ai  que não foi comunicado 
para todos os Vereadores, eu fui pego de surpresa e passei muita dificuldade em 
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responder os munícipes. Agora uma outra coisa que vem assolando nós 
Vereadores é a respeito do Bosque Municipal que se encontra em pleno abandono, 
o Prefeito vem, diz que vai fazer pista de caminhada, veio aplicado muito dinheiro 
ali na gestão anterior, muita grana foi investido ali, dinheiro limpinho e agora ele 
deixou abandonado, então eu peço apoio aqui dos Vereadores, do líder, que 
converse com ele para entrar com pessoal lá e fazer no mínimo uma limpeza para 
não perdemos o Bosque Municipal, por que da maneira que está indo lá, depois vai 
ficar muito mais caro para recuperar, por que a mata está tomando conta de tudo e 
um mundo de dinheiro investido lá, então que o Prefeito converse com o pessoal 
ele de obras, faz um mutirão com a frente de trabalho, passando essa chuva, ele 
entra lá e faz a limpeza para que passando a pandemia possa receber nossa 
população, muito obrigado ao Nobres Vereadores. Presidente: Acha-se inscrito 
para fazer uso da palavra no Pequeno Expediente o Nobre Vereador José 
Ricardo Nabeiro: Boa noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores e público que 

nos assistem via internet, como o Vereador Roberto Carlos Gaino falou, também o 
Vereador Daniel Belizário, o assunto desse feriado prolongado é o Decreto nº 3845, 
Decreto esse que acredito que todos os Vereadores devam ter recebidos ligações, 
mensagens para darem explicações e que explicação que poderíamos dar? Se 
antes do Decreto nós não fomos consultados, não fomos chamados para nenhuma 
reunião para trocarmos nenhuma ideia, simplesmente chega pelo Whatsapp o 
Decreto e no caso não chegou nem no grupo dos Vereadores, chegou por terceiros, 
ai fica difícil você explicar o inexplicável, aqui ninguém é contra a vida, pelo 
contrário, vê o clima que está na Câmara hoje por conta de não ter mais aqui o 
nosso amigo Didoné, fica pesado, difícil, e tantos outros pelo Pais todo, pelo 
Munícipio, temos visto ourinhos falecimento de seis, sete pessoas por dia, agora 
existe uma palavra que ela precisa ser respeitada equilíbrio, precisa ter um 
equilíbrio, equilíbrio que não houve nesse feriado prolongado, poderia sim ter 
conversado, poderia sim o delivery ter funcionado, poderia comércios pequenos, 
vendas, vilas ter aberto, até por que  precisamos pensar em uma forma de  
combater o Covid, se você abre A.B ou C só, o que vai acontecer? Todos vão no 
A, no B ou no C, se você poderia atender cinquenta, sessenta, cem casas, esses 
pessoais vão sair da casa e vão em algum lugar, por mais que não tenha condições 
as pessoas precisam comer, ela vai marcar, ela vai sair, ela vai gastar, então ficou 
muito ruim a gente ter que  responder uma coisa que nós não participamos, por 
quer nós não fomos convidados a opinar sobre esse Decreto e principalmente o 
Vereador Roberto Gaino que esteve presente na reunião como os comerciantes, 
com alguns empresários da cidade e simplesmente foram ignorados por que o 
Decreto prevaleceu, então fica aqui o meu repudio e deixar claro para a população 
que em momento nenhum nós Vereadores fomos consultados e também quero 
falar sobre as fascinações na cidade, bem lembrado pelo Presidente Rafael, um 
enfrentamento a Covid em um modo geral, quando eu digo todos os Postos, como 
bem disse o Nobre Vereador Juraci  lembrou até das pessoas que vão limpar o 
chão, que vão pegar as luvas, esse pessoal que não para gente, o pessoal que 
estão à frente, os motoristas, os coletores de lixo e muita gente descarta matérias 
do Covid em lixo, é um risco e esse pessoal está lá, então para esse pessoal sim 
eu tiro o chapéu e aplaudo em pé, parabéns para vocês e as vezes sem condições, 
mas estão ali enfrentando, então bem lembrado em um modo geral a gente faz 
essa Moção de Aplauso a todos. Em ralação a vacinação pedimos um pouco mais 
de atenção por que recebemos reclamações de pessoas que foram vacinadas e 
entendo também que pessoas chegam com atestado de comorbidades ou alguma 
doença pré existente, mas assim, que a Secretaria de Saúde possa olhar com 
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carinho também, ter um olhar mais clinico para isso, por que recebemos muita 
reclamação e sabemos da complicação que é se falar de Covid hoje ou de se fazer 
uma denúncia, as vezes nós não perdemos a batalha não, as vezes precisamos 
dar um passo atrás para não prejudicar o Município todo, mas gente, vamos ter 
mais atenção, vamos realmente seguir essa ordem que foi pré estipulado das 
idades e de tudo mais, isso é o que gostaria de deixar aqui essa noite, agradecer a 
todos vocês e dizer que os Nobres Vereadores tem meu apoio total, muito obrigado 
a todos, boa noite.  Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra no 
Pequeno Expediente o Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola: Boa noite 
Nobres Vereadores, Senhor Presidente e todos que nos assistem via internet. O 
que me traz a essa Tribuna hoje é sobre o assunto que vem atrapalhando o sono 
de todos os comerciantes de Chavantes não só o trailer, mas as lojas e todos os 
comércios que foram fechados, acho que o Prefeito tomou uma ação sem pensar 
e gostaria que ele não levasse a política de Chavantes, a cidade de Chavantes, 
para o lado pessoal, por que dá para pensar que ele está levando para o lado 
pessoal, por que não tem sentido o que ele fez, seria legal ele chegar, fazer uma 
reunião, explicar a situação que em  Chavantes está aumentando cada vez mais 
os casos  e ele teria que tomar providências, mas nem isso ele quis fazer, então 
acho que ele tem que baixar um pouco essa autonomia dele, ele é o Prefeito, mas 
a  cidade é movimentada pelos comerciantes, então ele tem que respeitar esse 
povo que trabalha, que luta para manter o seu comercio, a sua empresa e os seus 
negócios, peço para ele ter mais um pouco de respeito, que ele venha a nós e todos 
os comerciantes antes de tomar atitudes, então ele tem que respeitar esse pessoal 
que trabalha, que luta para manter o seu comercio, a sua empresa e seus negócios, 
peço para ele ter um pouco mais de respeito, que ele venha a nós e todos os 
comerciantes antes de tomar essas atitudes , porque nesse momento precisamos 
de união, acho que é uma coisa global, então se não tiver grupo, pessoas em prol 
disso e ele sozinho vai ficar um pouco complicado, por que ele tem muitos planos, 
sabemos disso e fazendo essas coisas acaba perdendo as forças, ele vai perdendo 
o respeito do povo, por que o povo acreditou nele, sempre apoiou ele, sempre 
ajudou ele e ele vem fazendo essas coisas ai, não é legal, então eu peço para você 
Marcio Burguinha que se coloque no lugar do empresário, não só os empresários, 
mas todos que trabalham e fazem parte desse time, que você tenha um pouco de 
consciência, nós também pensamos sobre as vítimas, sobre as doenças que veem 
aumentando, a gente veem sempre pedindo a Deus que ele coloque suas mãos 
sobre Chavantes, não só em Chavantes, mas em todo lugar, mas hoje o que mais 
precisamos é de união e que esse momento que estamos vivendo possamos  
passar, que conseguirmos passar juntos, com união, com amor, pensando em tudo, 
não só na doença, mas também naquele micro empresário, no comerciante que 
está ali sobrevivendo para manter sua casa, gostaria de falar mais um assunto 
também, eu acho que nosso Prefeito está penando tanto e multar, em fazer isso ou 
aquilo e está deixando o nosso social a qual nosso Presidente fez um repasse para 
ele comprar a cesta e não foi feito nada até agora, com a palavra o Nobre Vereador 
Rafael Lopes Garcia: Nobres Vereadores e a todos que nos acompanham via 

internet, hoje por volta das cinco horas da tarde eu recebi uma mensagem da 
Secretaria, iria falar isso nos assuntos pessoais, que recebi uma mensagem da 
nossa Secretaria de Assistente Social, Regiene e já foi feita a compra dessa cesta, 
já vão estar entregando durante essa semana, inclusive ela se comprometeu 
comigo de enviar todos os relatórios com gastos e onde foi aplicado todo recursos 
que foi transferido da Câmara para o Executivo, só para explanar sua colocação, e 
assim você consegue dar uma resposta para seus eleitores e todos os Munícipes 
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e também aguardar o relatório para a gente ver certinho aonde foi e se realmente 
foi utilizado e se vai trazer benefício para nossa população, acho que está tudo 
certo. Maicon Henrique Brizola:  Obrigado Nobre Vereador pelo apoio e pela 

transparência, então eu acho que o Prefeito teria que ter mais um pouco de 
humildade sobre a atitude que ele tomou, não somos contra, achei legal ele limitar 
igual ele fez agora e que avisasse os nove, colocasse nós em primeiro lugar, ao 
invés de colocar em mídia social sem a nossa opinião para podermos explicar ao 
nosso povo Chavantense, só isso, muito obrigado.  Presidente: Acha-se inscrito 
para fazer uso da palavra no Pequeno Expediente o Nobre Vereador Luis Cesar 
Pedro Longo: Senhor Presidente, Nobre Vereadores e público que nos assiste via 

internet, Senhor Presidente nós estamos vivendo momentos conturbados que 
ninguém tem a resposta de nada, não tem a solução para nada e não se define 
nada, mais esse Decreto que foi feito esse final de semana aqui em Chavantes, 
esse Decreto é mesma coisa do retireiro, ele tira um balde de leite só que depois 
ele chuta e o leite cai tudo no chão, isso foi um ato de desespero que poderia sim 
ser discutido com os Vereadores antes de fazer, assim como foi feito da Igreja, 
assim como foi feito Decreto anterior tinha o pessoal da Associação Comercial 
junto, o Nobre Vereador Roberto Gaino estava, eu vi essa semana a entrevista do 
Prefeito Serginho de Ipaussu é angustiante ver o que ele está passando lá, ele falou 
em número gente, é assustador, Ipaussu está sem vagas até para enfermaria, a 
gente vê Ourinhos fechando leitos por falta de medicamentos, medicamentos que 
na época do começo da pandemia era oito reais, hoje diz que está cento e 
cinquenta reais, ai a gente vê onde está o amor à vida, será que a ganancia, a 
ganancia do dinheiro, a ganancia de ganhar mais nessas épocas na fraqueza dos 
outros, é triste isso, agora quanto aos Municípios da UMMES foi discutido sim fazer 
o lockdown, mas o lockdown feito por todos os Municípios juntos, não fazer um 
lockdown só do nosso Município onde abri as portas do cidadão Chavantenses ir 
gastar em Ourinhos, Ipaussu, Santa Cruz parece que fechou também, Assis está 
fechado, lockdown, Tupã está fechado,  gente mas o delivery é imperdoável, não 
deixar o delivery atuar em nosso Município os donos de trailer tiveram um prejuízo 
imenso no qual Nobre Vereador Roberto disse aqui, gente minuto algum, é 
inadmissível  isso ,nós fomos, eu fui, lá Roberto, foi lá tentamos pelo menos o 
delivery e nem isso nós conseguimos agora depois do Decreto feito, o vereador 
não tem força pra nada gente, infelizmente o STF da essa carta branca para 
Prefeito fazer esse tipo de coisa na pandemia e nós ficamos de mãos atadas 
recebemos críticas sem saber do que ia acontecer, porque isso foi uma surpresa 
pra todo mundo, a reunião que teve três e meia da tarde quando cheguei lá para 
mim foi uma surpresa, eu  não sabia disso, agora venhamos e convenhamos vamos 
respeitas essa Casa de Leis, vamos respeitar nossos Munícipes ,os comerciantes 
da cidade, nos vivemos de impostos como será que ficou os pais de famílias que 
dependem de um freelance como  o Roberto disse, gente jamais, jamais eu tenho 
certeza, isso eu falo em nome dos oito Vereadores, nós não aceitamos, nós fomos 
contra isso ai, todos Vereadores repudiou essa ação do Prefeito Municipal, 
infelizmente como falei, ele tirou o leite e chutou o balde, ficou vergonhoso para 
nós, um aparte pro Nobre Vereador Juraci Rodrigues: Senhor Presidente, Nobre 
Vereadores, público que nos assistem via internet, obrigado pelo aparte, eu não 
poderia deixar também Nobre Vereador de deixar o meu repúdio dessa medida 
drástica do Senhor Prefeito que foi tomara em razão ao comércio, Nobre Vereador 
Maicon falou eu endosso as palavras dele, todos Vereadores que falaram a respeito 
disso, porque nós fomos pegos de surpresa realmente, e os comerciantes 
cobravam a gente de uma explicação e a gente não tinha explicação e é complicado 
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isso então quando o Senhor Prefeito  for tomar uma medida desse tamanho, ele 
comunica a Câmara também, tenha um pouco de respeito por essa Casa de Leis 
como o Senhor falou Nobre Vereador porque é complicado a situação né, a de ser 
cobrado, não sabe o que falar então fica muito difícil, que o Senhor Prefeito quando 
tomar medidas, espero que não tome mais medidas nessa grandeza, mas quanto 
tomar alguma medida que vai envolver o Comércio ou outras situações do 
Município ele coloque a Câmara a par, por situação de respeito  a essa Casa de 
Lei, obrigado. Luis Cesar Pedro Longo: e tem outra era um final de semana, um 
feriado prolongado onde todos se programaram, fizeram suas compras pra 
abastecer os seus freezer para fazer um atendimento, é uma chance do comercio 
dar uma levantadinha num feriado prolongado não estou desrespeitando a vida 
gente, não estou desrespeitando a vida de jeito nenhum, que a gente sabe que o 
perigo está ao nossos lado, mas não pode isso ai, não pode, eu tive, eu tenho 
amigos donos de trailer, aqui em Chavantes todo mundo é amigo de todo mundo, 
gente eu fui criticado sem saber o que estava acontecendo, acredito que vocês 
também, entendeu, então isso ai não pode acontecer, não pode, isso ai tem que ter 
cautela, consciência, fazer as coisas andarem conforme segue todos aqueles 
protocolos, mas não tomar uma atitude dessa, porque essa ai ele matou nós, matou 
todos os munícipes de Chavantes e principalmente o comercio, quatro dias gente, 
quatro dias vai resolver alguma coisa nessa pandemia? o que que é um motoqueiro 
entregar um lanche numa casa e lá ele vai de máscara, segue todos os protocolos, 
aí os jovens querem ir para fora, as famílias que tem condições vão para fora, e o 
nosso Município fica à mercê, então fica aqui o meu repúdio a não ter comunicado 
a Câmara Municipal, ter avisado com antecedência nosso Município e não ter 
principalmente o descaso menor é o delivery, infelizmente o delivery matou todo 
mundo, mas já passou como eu disse os Vereadores não tem autonomia pra fazer 
alguma coisa em cima disso depois de assinado o Decreto, vamos tocar o barco 
para frente, nosso Município conta hoje com  quase vinte e sete por cento de 
vacinação já, acho que é três mil e alguma coisa  Michele de primeira dose e mil e 
seiscentos de segunda dose, eu vejo hoje numa linha de frente em Chavantes, em 
todos os Municípios, acho que Ourinhos já começou, vacinação do pessoal de 
mercado, pessoal de mercado todo mundo reclama que os mercados ficam abertos, 
mas eu acho que podia pensar, é de se pensar na vacinação dos funcionários de 
mercado, porque hoje a pessoa está trancada dentro de casa já é difícil, nem que 
ele não tenha o que fazer no mercado, mas o local pra ele desafogar alguma coisa, 
vê alguém é no mercado, a pessoa vai lá, coisa que eu acho errado, mas a pessoa 
vai, então acho que devia ter esse pensamento e a gente conseguir pelo menos 
essas vacinas para os funcionários de mercado, com aparte nobre Presidente: 
Rafael Lopes Garcia:  Nobre Vereador,  Luis Cesar Pedro Longo, demais 
Vereadores, essa semana passada eu estive junto lá na secretaria junto com a 
Katia, Yara e toda equipe da Secretaria e fui levar né até eles a sugestão no que o 
Senhor está falando em relação a Ourinhos que está vacinando caminhoneiros, 
supermercados, professores de auto escolas e tal, como que a Secretaria, o 
pessoal ali do enfrentamento ao COVID está tratando essa situação,  Ourinhos 
recebeu cinquenta mil doses da vacina, lá é três vacinas que está sendo aplicadas 
na população e aqui em Chavantes a gente recebeu pouco mais de cinco mil doses, 
entendeu, então assim Ourinhos eles conseguem fazer aquela sobra, acho que 
chamam de CHEPA , e estão conseguindo fazer esse trabalho, não é do que vem 
da determinação do governo do Estado que determina toda faixa etária de idade, 
comorbidades, que define não é as secretarias e sim o governo do Estado, 
Secretaria da Saúde do Estado, então assim eu conversei com elas, elas já estão 
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estudando essa possibilidade, já estão montando todo um trabalho lá para começar 
por esse pessoal mesmo, supermercados, auto escolas,  professores, diretores de 
escolar particulares enfim, todo esse pessoal ai, eu acho sua colocação bem 
interessante, mas eu também questionei em ralação a isso que foi essa informação 
que eles me passaram lá, só isso nobre Vereador, ,muito obrigado pela aparte. Luis 
Cesar Pedro Longo: E voltando um pouco também atrás, é, eu voltando a falar do 
Serginho, no final ele disse que ele vai sentar com o pessoal da pandemia, todos 
os que estão envolvidos nisso ai, ele vai ter que tomar uma medida lá também, ele 
falou de lockdown lá, ele falou de fechar o comercio, Ourinhos eu também acredito 
que vai ter que fechar , porque gente, essa semana teve dia de ter cento e sessenta 
e nove casos em Ourinhos, e no outro dia cento e cinquenta e seis casos, de fato 
é muito difícil, é muito difícil, mas só que antes de tudo gente tem que pensar num 
todo, pensar na economia, pensar na saúde e pensar na vida. Senhor Presidente 
eu não poderia deixar de falar aqui do nosso amigo Ademir, nós perdemos um 
companheiro, uma pessoa que lutou muito em chegar nesse cargo e conseguiu, e 
infelizmente esse vírus o levou, e com ele ficou um legado, um Secretário de Obras 
que sempre nos atendeu aqui, pelo menos os quatro anos que a gente ficou aqui, 
um cara muito educado, sabe conversar, sempre sorridente, muitos amigos 
sentiram a morte do Ademir, só que com ele nesse cinco meses como a muito 
tempo é como o nobre Vereador aqui é técnico em segurança eu não sei se vocês 
lembram mas muita gente já brigou por EPI pra Prefeitura, mas a primeira Indicação 
que o Ademir fez aqui foi para EPI dos funcionários da Prefeitura e isso ai está 
registrado isso ai ninguém vai tirar, essa Indicação foi feita pelo Ademir, os EPIs 
dos funcionários da Prefeitura, e eles estão tomando as devidas providências para 
comprar os EPIs dos funcionários que é necessário, ai está o Juraci que também 
trabalhou nos Recursos Humanos. E eu gostaria só de ler um texto que é de santo 
Agostinho - A morte não é nada “A morte não é nada. Eu somente passei para o 
outro lado do Caminho. Eu sou eu, vocês são vocês. O que eu era para vocês, eu 
continuarei sendo. Me deem o nome que vocês sempre me deram, falem comigo 
como vocês sempre fizeram. Vocês continuam vivendo no mundo das criaturas, eu 
estou vivendo no mundo do Criador. Não utilizem um tom solene ou triste, 
continuem a rir daquilo que nos faziam rir juntos. Rezem, sorriam, pensem em mim. 
Rezem por mim. Que meu nome seja pronunciado como sempre foi, sem ênfase 
de nenhum tipo. Sem nenhum traço de sombra ou tristeza. A vida significa tudo o 
que ela sempre significou, o fio não foi cortado. Porque eu estaria fora de seus 
pensamentos, agora que estou apenas fora de suas vistas? Eu não estou longe 
apenas estou do outro lado do Caminho, você que aí ficou, siga em frente, a vida 
continua, linda e bela como sempre foi.  Descanse em paz Aldemir Didoné, 
obrigado senhor Presidente. Presidente: Ninguém mais querendo fazer o uso da 
palavra suspendo a sessão por dez minutos. Decorrido o intervalo regimental, os 
trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo 
do Expediente, conforme consta do livro de presença, passando ao Tratamento da 
Ordem do Dia. 1º Secretaria: Projeto de Lei nº 35/2021- Dispõe sobre a 
Concessão sobre Auxilio Alimentação aos funcionários público da Câmara 
Municipal de Chavantes e dá outras providências. Presidente: Submeto ao 
Plenário o Projeto de Lei nº 35/2021 em única discussão e votação, com os 

pareceres favoráveis das comissões, ninguém querendo discutir em votação, os 
favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 35/2021. Não 
havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Fez inscrição para fazer uso da palavra nas Explicações Pessoais o 
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Nobre Vereador Rafael Lopes Garcia: Nobres Vereadores, público que nos 

acompanha via internet, uma boa noite, para o conhecimento dos Senhores 
Vereadores e a nossa população também como eu falei ali antes de começar a 
Sessão, a Secretaria de Assistente Social a Regiene entrou em contato comigo 
esclarecendo que foi feita a compra das cestas básicas com o recurso que a gente 
transferiu do Legislativo para lá, e vai estar encaminhando os relatórios dos gastos  
toda essa documentação pra gente aqui então a gente vai estar aguardando, os 
nobres Vereadores para eles também terem esse entendimento aonde foi aplicado 
esse recurso, então ela já deixou essa colocação pra mim levar ao conhecimento 
dos Senhores também, outra coisa também que me traz  a Tribuna é para falar da 
Moção, para esclarecer se ficar alguma dúvida e também não poderia deixar 
esquecer também do pessoal da Santa Casa, a gente falou de todo Setor da 
Secretaria Municipal, e a gente não falou do pessoal da Santa Casa, que lá onde a 
gente sabe que durante esse mês de maio e junho, no começo do mês de junho 
teve bastante gente internada lá com COVID e essas pessoas estão atendendo, o 
pessoal da merenda e todo pessoal lá, agora não vem os nomes na cabeça mas 
todo pessoal que está trabalhando nesse enfrentamento também na Santa Casa a 
gente não poderia deixar de citar o nome aqui de também ter esse reconhecimento, 
e também como o Nobre Vereador Luis Cesar Pedro Longo falou sobre o nosso 
nobre Vereador, eu acredito que essa gestão vai ser um pouco diferente  a gente 
não vá ficar só em  nove Vereadores, e sim em dez, porque nosso nobre Vereador 
e amigo Aldemir Didoné acho que nunca vai ser esquecido por nós, um cara 
humilde um cara de bom coração, sempre quando foi solicitado na Gestão passada 
para atender algum pedido, alguma demanda de Vereadores sempre esteve pronto 
ali para nos ajudar, então eu vejo o Aldemir, sempre falei isso acho que na primeira 
Sessão, não sei se vocês se recordam, eu pedi até pra e ele se colocar em pé, 
porque ele não era de falar não era de até como  o Ricardo falou ali dentro que as 
vezes a pessoa não fala nada, só o jeito da pessoa a gente já conhece o caráter e 
o coração da pessoa, então eu queria deixar registrado aqui em Ata tudo isso, que 
foi uma perda irreparável para mim, um cara que estava dia a dia comigo para todos 
os lados, sempre me apoiando em todas as minhas decisões, me acompanhando 
em tudo, nas viagens aonde a gente foi em São Paulo aonde e gente foi na 
Secretaria da Educação, pedir casas populares para nossa população de 
Chavantes e Irapé, ele sempre muito proativo ali para ajudar então eu acredito que 
vou ter isso comigo e que a gente vai ser em dez aqui nessa Gestão dentro da 
Câmara, porque ele é um cara que com certeza vai estar olhando por nós lá em 
cima e torcendo para gente também fazer uma boa Gestão e ajude a gente que 
consiga ajudar o nosso Município a desenvolver cada vez mais pensando num 
futuro ai próximo com mais alegria porque na verdade a gente não tem nada para 
comemorar a gente está passando por um momento difícil aonde já chegamos a 
quase quarenta óbitos numa cidade tão pequena como Chavantes, então a 
situação e muito difícil, eu estive também com o Roberto na quarta-feira de manhã 
para tentar conversar com Prefeito pra ver se conseguia uma flexibilização em 
relação aos comerciantes mas não foi possível, ele ficou nessa parte irredutível em 
relação a isto ai, mas entendo que é complicado sim, abre tudo a gente sofre com 
as questões do aumento com COVID, fecha tudo agente tem os comerciantes que 
também precisam arcar com as suas contas, pagar funcionário, aonde se não 
trabalhar não consegue o recurso para arcar com seus débitos ai no município e 
também com os funcionários, então é muito complicado essa situação, entendo 
também que o Prefeito deveria,  prevendo esse feriado prolongado deveria se 
organizar melhor para fazer esse Decreto, acho que nem o Ricardo falou o Roberto 
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falou a gente e favor a vida, a gente não é contra fecha lockdown, ou qualquer tipo 
de restrição que a população nesse enfrentamento mas eu acho que tem que ser 
uma coisa mais preparada com antecedência e chamar sim os Vereadores para ter 
conhecimento porque na verdade as pessoas ligaram muito, bastante reclamação 
falando, vocês não vão tomar uma providência nenhuma mas infelizmente, 
infelizmente a gente não consegue, uma vez que o Governo do Estado deu essa 
carta branca para os Prefeitos para eles tomarem a decisão que achar melhor se 
fecha o não fecha a cidade, então a gente nessa parte ficou de mãos atadas ai não 
conseguimos nem atender, nem responder nossos comerciantes porque  as 
pedradas foi bastante, foi grande, a gente sabe que eles não entendem, mas 
infelizmente a gente até aonde vai a nossa função como Vereador a gente vai, 
passou disso a gente não consegue fazer nada, então eu também, os nobres 
Vereadores todos que falaram aqui tem o meu apoio eu acho que  é inquestionável 
isso acho que se as cidades da Região não fecharam com o lockdown, acho que 
nossa cidade não deveria ter acontecido dessa forma, eu acho que tem que haver 
e tem que continuar as fiscalizações, tem que continuar as restrições tanto no 
comercio como em outras partes da cidade, em todas as áreas a fiscalização 
cobrando o uso de máscara, álcool em gel todas essas coisas porque a gente sabe 
que UTI, não tem UTI na Região, não tem vaga para nada mais então o que a gente 
tem q fazer é se cuidar, cuidar das nossas famílias, cuidar de nossos amigos ai pra 
que não pegue mais esse vírus que vem deixando a nossa cidade com uma 
preocupação muito grande é só isso Nobre Vereadores, muito obrigado. Ninguém 
mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, convoco os 
Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada no dia 14 de 

junho de 2021, às 19h, para tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi 
lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida 
pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
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